



## 县委常委会议召开会议

### 传达学习上级有关会议精神

本报讯(记者 郑宏亮 余问清 黄杰)3月2日下午,县委常委会议召开会议,传达学习习近平总书记在中央党校建校90周年庆祝大会暨2023年春季学期开学典礼、中共中央政治局第三次集体学习时的重要讲话精神,党的二十届二中全会、市“两会”和全市巡视动员会议精神,研究部署我县贯彻落实工作。县委书记夏盛民主持会议并讲话。

会议指出,习近平总书记在中央党校建校90周年庆祝大会暨2023年春季学期开学典礼上的重要讲话,回顾总结了中央党校90年历史成就和光辉业绩,围绕坚守“为党育才、为党献策”的党校初心作了全面深刻阐述,是指引新时代党校事业发展的纲领性文献。县委党校要坚持把党校姓党全面贯穿工作始终,深入学习贯彻习近平总书记重

要讲话精神,在新征程上不断开创党校工作新局面,真正使党校成为出思想、出成果、出人才的重要阵地,为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴贡献智慧和力量。

会议指出,习近平总书记在中共中央政治局第三次集体学习时的重要讲话,为实施创新驱动发展战略,实现高水平科技自立自强提供了根本遵循。我们要深刻认识加强基础研究的重要性,持续加强与高校、研究所的沟通交流合作,进一步完善创新体系,着力强化科技力量支撑,迭代升级“钱江源英才计划”,健全完善各类产业政策,打好政策“补丁”,鼓励引导企业开展前瞻性领域基础研究,推动解决产业共性问题、满足企业发展个性化需求,加快构建一流创新创业生态,为开化加快实现高质

量跨越式发展积蓄科技创新新力量。

会议强调,党的二十届二中全会全面总结了以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全国各族人民应变局开新局、推动党和国家各项事业取得的新进展新成效,充分展现了新一届中央政治局高超的政治智慧和卓越的领导能力,再次证明了“两个确立”的决定性意义、“两个维护”的决定性作用。我们要更加自觉地同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,整体把握新时代新征程党和国家事业发展的目标任务、战略部署、重大举措,紧密结合自身实际制定落实好贯彻落实的具体方案和举措,更好地推动党的二十大提出的重要思想、重大战略、重大举措落实到位。

(下转二版)

## 县委常委(扩大)会议召开

### 深入学习贯彻上级有关会议精神 全力推动各项重大决策部署落地见效

本报讯(记者 郑宏亮 余亚楠 葛继锐)3月3日上午,县委常委(扩大)会议召开,传达学习党的二十届二中全会精神、市“两会”精神及全市巡视动员会议精神,进一步动员全县上下坚决把思想和行动统一到党中央和省委、市委决策部署上来,坚持整体理解、系统把握,以“做就做极致、干就干出彩”的追求,“人人钉钉子、个个敢担当”的状态,“一般不过夜、最多过一夜”的作风抓好各项工作任务落实,奋力实现中国式现代化山区县样板良好开局。

县委书记夏盛民讲话,县委副书记、县长毛献明主持会议。余建华、汪黎云等县四套班子领导参加。

会议指出,党的二十届二中全会、市“两会”是在全面贯彻落实党的二十大精神开局之年召开的十分重要的会议,为我们抓好当前和今

后一段时期工作指明了方向、描绘了蓝图。全县上下要提高站位、明确重点,精准把握精神实质。要深刻领会党的领导这一根本保证,坚持对党绝对忠诚,更加坚定地捍卫“两个确立”、做到“两个维护”,切实做到“总书记有号令、党中央有部署、省市有要求,开化就要见行动”;要深刻领会“拼抢经济”这一主题主线,保持战略清醒,牢牢把握“三个更好统筹”要求,提高站位,锚定目标,转变观念,进一步提振干部精气神,充分发挥乡贤、高校等资源的优势,全力推动各项工作更快更好;要深刻领会“市县一体”这一鲜明导向,放大大局格局,围绕市委市政府战略目标要求,积极谋划、主动对接,特别是在钱江源国家公园、根宫佛国文化旅游区、“人人有事做,家家有收入”等方面争取更多突破性进展、打造更多标志性成果;

(下转二版)

## 我县召开信访工作暨安全生产和消防工作会议

本报讯(记者 吴雅璐 余亚楠 葛继锐)3月3日上午,我县召开信访工作暨安全生产和消防工作会议,传达学习上级有关会议精神,部署我县信访工作、安全生产和消防工作。

县委书记夏盛民讲话,县委副书记、县长毛献明主持会议。县领导李剑峰、余永建、龚进升、邓柳青,县检察院检察长袁小荣参加。

夏盛民指出,要认清形势、正视短板,切实增强做好信访工作和安全生产工作的紧迫感和责任感。今年是全面贯彻党的二十大精神开局之年,是“八八战略”实施二十周年,大事要事多、时间跨度长。过去一年,开化信访工作和安全生产工作取得了一定成效,但在肯定成绩的同时,更要清醒认识到,面对新形势、新要求,仍然存在一些问题和挑战,各单位要敲响警钟、引起重视,负起责任、扛起担

当、抓好落实,用党员干部的辛勤指数换取开化的平安稳定指数。

夏盛民强调,要突出重点、紧盯关键,全力以赴抓好信访工作和安全生产工作的各项任务。信访工作必须持续攻坚、持续发力。要在矛盾源头治理、信访积案化解、违法信访治理、信访离任审计等方面再加强,严格落实“首问责任制”,让信访诉求“声声有回应、事事有人办、件件有着落”,打好“十大领域”信访突出问题化解攻坚战,专题研判,确保以化促解、清淤见底,并做好总结提炼,形成开化经验。安全生产必须一以贯之、一抓到底。牢固树立“安全形势时刻都严峻、安全头脑时刻都清醒、安全工作时刻都第一”的思想,在风险隐患排查、行业专项整治、提升应急救援能力上下功夫,全面检视问题短板,查找工作差距,弥补安全漏洞,确保安全生

产形势持续平稳。

夏盛民强调,要强化责任、凝聚合力,持续夯实信访工作和安全生产工作的基础保障。进一步压紧压实责任。四套班子领导带头,定期下沉一线开展检查;各单位“一把手”要把安全稳定作为头等大事来抓,带头履职尽责、担当作为;信访、应急部门要扛起牵头责任,其他部门加强联动、强化协作,合力抓好安全稳定各项工作。进一步建好建强队伍。高度重视和加强安全稳定干部队伍建设,从工作一线中精准识别选用干部,打造一支素质过硬、作风优良的干部队伍。进一步严肃严明考核。坚持“工分+排名”,按照“最小颗粒度”要求,细化考核体系,完善指标晾晒机制,适时开展监督检查,强化“一票否决”结果运用,通过责任倒查,倒逼责任落实,为开化跨越式高质量发展提供强有力的支撑保障。

### 浙江有礼·开化有你

## “万名小园丁·吹响冲锋号”暨3·5学雷锋志愿服务月启动

本报讯(记者 朱恬静 葛继锐 余政涛)今年的3月5日是第60个“学雷锋纪念日”。3月2日下午,浙江有礼·开化有你“万名小园丁·吹响冲锋号”暨3.5学雷锋志愿服务月启动仪式在荷花广场举行。县人大常委会主任、创建全国文明城市工作领导小组总顾问余建华宣布活动启动,县领导吕燕、杨选科、方金菊参加活动。

过去一年,全县志愿者们齐心协力,全县“小园丁”们秉承“团结、友爱、互助、进步”的志愿服务精神,全身心投入创文志愿服务工作。今年,我县将迎来全国文明城市决胜战役。本次活动旨在让学雷锋活动融入日常、化作经常,为决战决胜全国文明城市、奋力打造中国式现代化山区县样板提供不竭的志愿力量。

启动仪式上,县委常委、宣传部部长,创建全国文明城市工作领导小组第一副组长吕燕宣读2022年度优秀志愿者、志愿服务团队、市民观察团、红领巾文明小楼长、交通劝导员名单并进行表

彰;“点亮楼道灯 温暖回家路”“钱江源书社 书香润童心”的志愿团队代表上台认领新时代文明实践志愿服务项目;优秀志愿者代表们围绕创建全国文明城市宣誓;10支志愿队伍进行出征授旗;钱江源8090+新时代理论宣讲团成员开展了以“浙风十礼”为主题的理论宣讲,表演了“创建全国文明城市靠大家”主题的快板,不少市民驻足观看,现场洋溢着文明新风。

与此同时,活动现场的“3·5学雷锋 便民一条街”热闹非凡,20余个志愿服务团队、单位支起了摊子,为市民提供义诊、衣物缝补、免费洗眼镜、小家电维修、反诈和禁毒宣传、消防安全宣传等服务,为创成全国文明城市贡献更多志愿力量,让雷锋精神在开化绽放更加璀璨的光芒。

活动结束后,红领巾文明小楼长们和县消防救援大队一起,将500多斤鱼苗放入芹江,为维护水生生物多样性,改善水域生态环境作出贡献。

## 共享食堂 暖胃更暖心

近日,华埠镇枫树底社区老年人共享食堂开张。当天中午有40余位社区60周岁以上的老人前来用餐,幸福感满满的。下一步,枫树底社区将继续了解老人们的意见和需求,进一步优化订餐、配餐等环节,为老年人提供安全、平价、舒心的餐食,打通便民利民的“最后一米”。

通讯员 方争游 摄

